	領域 / 科目基隆市市和平國民小學 教學活動設計

	彈性課程媒體素養
	設計者
	鄭丞均老師

	實施年級
	六年級
	總節數
	共1節，40分鐘

	單元名稱
	媒體識讀----判斷網紅的行為

	教學日期
	111年6月6日(星期三)
	教學時間
	11：20 ～ 12：00

	設計依據

	學習     重點
	學習   表現
	I-6-1網路安全和倫理
	核心 素養
	總綱
 E-A2具備探索問題的思考能力，並透過體驗與實踐處理日常生活問題。
領綱
 E-B2具備科技與資訊應用的基本素養，並理解各類媒體內容的意義與影響。

	
	學習   內容
	I-6-2搜尋和評估資訊，有效地使用搜尋工具，找到需要的資訊。會評估資訊的可靠性和可信度。
	
	

	議題融入說明
	學習 主題
	媒體識讀

	
	實質
內涵
	培養學生對媒體訊息的分析、評估和運用能力。
對媒體內容的理解，以及對媒體的批判性思考和主動運用。

	與其他領域/  科目連結
	

	教材來源
	自編

	教學設備/資源
	大螢幕、網路、黑板

	學習目標

	1.辨識網紅行銷手法：學會辨識網紅行銷手法，包括了解網紅推廣產品或服務的方式，如產品植入、推薦文、合作活動等，並能夠理解這些手法可能對消費者產生的影響和偏見。

2.分析網紅內容的真實性：學會分析網紅所創作或推薦的內容的真實性，了解可能存在的虛假或誇大成分，並能夠運用相關的查證和評估方法來判斷內容的可信度。

3.培養批判性思考和媒體識讀能力：培養批判性思考的能力，能夠對網紅行為進行客觀評估，不輕信一切，並能夠從多角度思考網紅行為可能帶來的影響和利益。
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	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	評量說明

	【準備活動】
     1.引起動機
帶領學生一同遊玩網紅九宮格，課前由學生挑出18位網紅，並寫在畫有九宮格的紙上。

2.小組勝出方式:該組組員共三位達成5條連線，勝出的組別可選一支經過挑選的網紅影片
	10   分鐘
	能進行九宮格遊戲

	【教學活動】


     1.欣賞網紅所拍攝的影片內容
觀賞前導師會將影片內容簡單講解，並且確認有無不合宜內容。
 





2.請學生觀賞完影片，討論片中網紅所想傳達訊息，那些是好的，那些是不好的，或是行為背後有什麼意義?
(討論5分鐘)



3.每組派出兩人上台報告各提兩點值得學習的地方跟應該注意的地方




     4.教師發下學習單，將剛剛討論的東    西及想法填寫上去(如附件一)
	25  分鐘
	
能專心觀察網紅在影片中的行為


能進行小組討論

能發表討論後的觀察及想法

能完成學習單





	【統整活動】
一、教師總結: 需辨識網紅行銷手法、分析內容真實性，培養批判思考與媒體識讀能力，以及培養個人價值觀和消費意識。透過學習，學生能辨識網紅行為是否推銷手法、判斷內容真實性，並培養批判思考和自主消費意識，從而做出理性的選擇和決策。這樣的學習目標能幫助學生在網路世界中保持警覺，更好地運用資訊，並保護自身權益。
	5分鐘
	
能意會總結的內容


	教學提醒
	

	參考資料
	Chat GPT
新媒體融入課程設計
Youtube



附件一
媒體素養養成
1、 今天看了ˍˍˍˍ網紅的影片
名稱是ˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍ
2、 影片中看到了什麼值得學習的地方，請舉出三個



3、 影片中看到了什麼必須避免的地方，請舉出三個



四、看完影片你有什麼想法

